	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 17

	1.	Бесконечная  плоскость  равномерно заряжена с поверхностной  плотностью   4   нКл/м**2.  Определить  значение  и  направление  градиента   потенциала   электрического  поля,  созданного  этой  плоскостью.     
Ответ: 226    В/м;    градиент   направлен   к   плоскости  перпендикулярно ей. Рисунок: нет.  

	2.	Два  положительных  точечных  заряда  Q  и 4Q закреплены на  расстоянии l = 60 см друг от друга. Определить, в какой точке на  прямой,  проходящей через заряды, следует поместить третий заряд  Q  1  так,  чтобы он находился в равновесии. Указать, какой знак  должен   иметь  этот  заряд  для  того,  чтобы  равновесие  было  устойчивым,   если  перемещения  заряда  возможны  только  вдоль  прямой, проходящей через закрепленные заряды.     
Ответ: Между  зарядами  на  расстоянии  40  см от заряда 4Q;  положительный. Рисунок: нет.  

	3.	Протон и АЛЬФА-частица, ускоренные одной и той же разностью  потенциалов,   влетают   в   плоский   конденсатор   параллельно  пласти-нам. Во сколько раз отклонение протона полем конденсатора  бу-дет больше отклонение АЛЬФА-частицы?     
Ответ: Отклонение протона и АЛЬФА-частицы будет одно и то же.  Рисунок: нет  

	4.	Протон   влетает   в  плоский  горизонтально  расположенный  конденсатор  параллельно его пластинам со скоростью v0=1.2*10**5  м/с.  Напряженность  поля  внутри  конденсатора  E=3 кВ/м; длина  пластин  конденсатора l=10 см. Во сколько раз скорость протона v  при  вылете  из конденсатора будет больше его начальной скорости  v0?     
Ответ: В 2.24 раза. Рисунок: нет  

	5.	Электрон,  летевший  горизонтально  со  скоростью 1,6 Мм/с,  влетел в однородное электрическое поле с напряженностью 90 В/см,  направленное   вертикально  вверх.  Какова  будет  по  модулю  и  направлению скорость электрона через 1 нс?     
Ответ: 2,24 Мм/с.; отклонится на 45 град. от первоначального  направления. Рисунок: нет.  

	6.	Коаксиальный  электрический  кабель  состоит из центральной  жилы  и  концентрической цилиндрической оболочки, между которыми  находится  диэлектрик  (ЭПСИЛОН=3.2). Найти емкость C(l) единицы  длины такого кабеля, если радиус жилы r=1.3 см, радиус оболоч-ки  R=3.0 см.     
Ответ: C(l)=214 пФ/м. Рисунок: нет  

	7.	На   отрезке   тонкого  прямого  проводника  длиной  10  см  равномерно  распределен  заряд  с  линейной плотностью 3 мкКл/м.  Вычислить  напряженность,  создаваемую  этим  зарядом  в  точке,  расположенной  на оси проводника и удаленной от ближайшего конца  отрезка на расстояние, равное длине этого отрезка.     
Ответ: 135 кВ/м. Рисунок: нет.  

	8.	От генератора, ЭДС которого равна 110 В, требуется передать  энергию  на расстояние 250 м. Потребляемая мощность 1 кВт. Найти  минимальное  сечение  медных  подводящих  проводов,  если потери  мощности в сети не должны превышать 1%.     
Ответ: S=78 мм**2. Рисунок : нет.  

	9.	К   воздушному   конденсатору,   заряженному   до  разности  потенциалов  600  В  и  отключенному  от  источника  напряжения,  присоединили  параллельно  второй незаряженный конденсатор таких  же  размеров  и  формы,  но  с диэлектриком (фарфор). Определить  диэлектрическую  проницаемость фарфора, если после присоединения  второго конденсатора разность потенциалов уменьшилась до 100 В.     
Ответ: 5. Рисунок: нет.  

	10.	Диэлектрик поместили в электрическое поле напряженностью 20  кВ/м.    Чему    равна    поляризованность   диэлектрика,   если  напряженность  среднего  макроскопического  поля  в  диэлектрике  оказалась равной 4кВ/м?     
Ответ: 142 кНл/м**2. Рисунок: нет.  



